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 رضـا حسـين

 تراكيز المحاليل
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 -:تركيز المحلول 

 .انًزٚتإنٗ كًٛخ يٍ انًزاثخ كًٛخ يٍ انًبدح سجخ َ
 
 

 يٍ انًبدح انًزاثخكًٛخ                                      

 % X 100                                                               =تشكٛض انًحهٕل  
 انًزٚتيٍ  كًٛخ                                      
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 -:طرق التعبير عن التركيز

 .M انًٕلاسٚخ 1.
 

 .Kg انًٕلانٛخ 2.
 

 . ppm انجضء يٍ انًه3ٌٕٛ.
 

 .(% v/v)انتشكٛض انًئٕ٘ انحجًٙ 4.
 

alm .(% m/m) انتشكٛض انًئٕ٘ انكتهٙ 5.
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 Mالمولارية  

عذد انًٕلاد انًزاثخ فٗ نتش ٔاحذ يٍ انًحهٕل •
 .نتش/يٕلٔيعُبْب 

 
 انًٕلادعذد                       

 =  نًٕلاسٚخا•
 ثبنهزشانحجى                       

• M = n / VL 

 

 .عذد انًٕلاد انًزاثخ nانحجى ثبنهزش  ،  VLحٛش •
 

 -:رسبٖٔ nحٛش •
 

• n = m / Mr 

 

•m  ثبنجشاو  ، انًزاة كزهخMr  انكزهخ انًٕنٛخ نهًزاة 
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 -:1تمارين 
 4إرا كبٌ انتشكٛض انطجٛعٙ نكهٕسٚذ انجٕتبسٕٛو فٗ ثلاصيب انذو ْٕ 

يههٙ يٕنش ، فبحست حجى انذو انزٖ ٚحتٕٖ عهٗ ٔاحذ يههٙ جشاو 
 يٍ كهٕسٚذ انجٕتبسٕٛو ؟

 
 

 -:انحم
 

 -: KClكهٕسٚذ انجٕتبسٕٛو نـانكتهخ انًٕنٛخ 
= 74.5 g/mol   

 -: KClكهٕسٚذ انجٕتبسٕٛو  يٕلادعذد 
 

 يٕل   10-5× 1.34=  74.5÷  10-3× 1= 
 

  حجى انذو÷ عذد يٕلاد انًبدح انًزاثخ ثبنهتش = انتشكٛض انًٕلاس٘ 
 

 
4× 10-3 = 1.34× 10-5 ÷ VL 

 
 L 2-10×  0.335=  3-10× 4÷  5-10× 1.34= حجى انذو ثٕحذح انهتش 

 
  . يههٛهتش 3.35= انًٛههتش حجى انذو ثٕحذح 
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 -:2تمارين 
، ٔٚستخذو ثتشاكٛض عبنٛخ ( HCHO)نفٕسيبنٍٛ يحهٕل يبئٗ يٍ انفٕسيبنذْٛذ ا

كًبدح حبفظخ نجعض انًحبنٛم انجٕٛنٕجٛخ ، احست كتهخ انفٕسيبنذْٛذ فٗ 

 ؟M 12.3ٔتشكٛضِ  2.5Lيحهٕل يٍ انفٕسيبنٍٛ حجًّ 

 -:انحم

  HCHO  =30 g/mol للفورمالدهٌدالمولٌة الكتلة 

 

  المحلولحجم ÷ عدد مولات المادة المذابة باللتر = المولاري التركٌز 

 

 مول 30.75=  2.5×  12.3= مولات المادة المذابة عدد 

 

 الكتلة المولٌة لها ÷ كتلة المادة المذابة = مولات المادة المذابة عدد 

 

  g 922.5=  30×  30.75= ( الفورمالدهٌد)المادة المذابة كتلة 
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 -:المولالية

 . عذد يٕلاد انًبدح انًزاثخ فٗ كٛهٕ جشاو يٍ انًزٚت
 
 

 يٕلالكجى أٔ /ٔيعُبْب يٕل•
 

                        nيزاة 

• Molality  =   

                      mkg يزٚت  
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 -:تمارين 
 250يٍ حًض انٓٛذسٔكهٕسٚك ٔ g 18.2يحهٕل ٚتكٌٕ يٍ 

 جشاو يٍ انًبء ، احست انتشكٛض انًٕلانٗ نٓزا انًحهٕل ؟
 
 

 -:انحم
 
 مول HCl   =18.2  ÷36.5  =0.5 مولات عدد 

 
 

 كجم  0.25=  1000÷  250= بالكجم ( الماء)كتلة المذٌب 
 
 

  HCl  =0.5  ÷0.25  =2 m لمحلول حمض التركٌز المولالى 
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 -:الجزء فى المليون
 : تستخذو فٗ انتعجٛش عٍ 

تشاكٛض يهٕثبد انٕٓاء أٔ انًبء أٔ انًٕاد انغزائٛخ ٔانذساسبد 
 .انجٛئٛخ

 
 

 انًزاةكتهخ                                     

 x  610=                                   انجضء يٍ انًهٌٕٛ 
 انًزٚتكتهخ                               
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 -:1تمارين 
إرا كبَذ َزٛجخ فحص انجٕل نهكشف عٍ رعبغٗ انًُشطبد عُذ أحذ لا عجٗ 

نزش  ، / يهٛجشاو 2الأنعبة الأٔنًجٛخ أعهٗ ثأنف يشح يٍ انقًٛخ انًقجٕنخ ْٔٗ 
 فًب رشكٛض انجٕل َزٛجخ انفحص فٗ أجضاء يٍ انًهٌٕٛ ؟

 
 

 :انحم
 

  g 3-10×  2= بالجرام كتلة المادة المذابة 
 

 g 1000= المذٌب بالجرام كتلة 
 

  2  ×10-3  ÷1000  =2 ppm=  (ppm)بوحدة التركٌز 
 
 

 -:ملاحظة
 
 المذٌبوتبقى كتلة  (g) ٌجب تحوٌلها إلى وحدةفإنه  .(mg)(كانت كتلة المادة المذابة بوحدةإذا •
  
 هوٌتم تطبٌق القانون كما فإنه   g  وحدةبإذا كانت كتلة المادة المذابة والمذٌب أما •

 
 ٌجب أن ٌكون المذٌب فى حالة تحوٌله من وحدة اللتر إلى وحدة الجرام •

 
 (.واحد جرام)ml =1g 1( واحد مللٌلتر)إذا كان المذٌب هو الماء فإن كتلة •
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 -:2تمارين 
عُٛخ يٍ يبء أحذ اٜثبس تحتٕٖ عهٗ كجشٚتبد انحذٚذٚك ثتشكٛض  

0.24ppm  ٗ1.2، احست كجشٚتبد انحذٚذٚك  انتٙ تٕجذ فL ٍي
 يٛبِ انجئش ؟

 
 

 -:انحم
 

 
  كتلة المذٌب× الجزء من الملٌون = كتلة المادة المذابة 

 
 

 جرام  0.24  ×1.2  =0.29= ( Fe2(SO4)3)المادة المذابة كتلة 
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 -:(% V/V)التركيز المئوي الحجمي 
ٔحذح حجى يٍ  100عذد ٔحذاد انحجى يٍ انًبدح انًزاثخ انًٕجٕدح فٗ 

 .انًحهٕل
 
 
 انًبدح انًزاثخيٍ ٔحذاد انحجى عذد                                        

 % X 100                                                         = انًئٕ٘ انحجًٙ تشكٛض  
 حهٕليٍ انًٔحذاد انحجى عذد                                        

 
 -:رًبسٍٚ

 
 يم ، ٔٚجهغ رشكٛضِ انًئٕ٘ انحجًٙ  30يحهٕل حًط انُٛزشٚك حجًّ 

18 % v/vيب حجى حًط انُٛزشٚك انُقٙ انًٕجٕد فٗ ْزا انًحهٕل ؟ ، 
 

 :انحم
 

  %100× (  30  ÷ المادة المذابةحجم ) %( =18) المحلول حجم 
 

 100 ÷ 18=  30 ÷حجم المادة المذابة 
 

   18×  30=  100× المادة المذابة حجم 
 

 مل 5.4=  1.8×  3= حجم المادة المذابة 
 

 لتر 0.0054 = 1000÷  5.4= حجم المادة المذابة 
 

 لتر 0.0054 =باللترحمض النترٌك النقً حجم 
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 (% M/M) التركيز المئوي الكتلي 

ٔحذح كزهخ  100عذد ٔحذاد انكزهخ يٍ انًبدح انًٕجٕدح فٗ 
 .يٍ انًحهٕل

 
 

 انًبدح انًزاثخيٍ كزهخ ٔحذاد  عذد                                     

 % X 100                                                         = انًئٕ٘ انكتهٙتشكٛض  
 حهٕلانًيٍ كزهخ ٔحذاد عذد                                      

 
 -:1رًبسٍٚ 

 
يٍ يحهٕل حًط  40gيب كزهخ  غبص كهٕسٚذ انٓٛذسٔجٍٛ انًزاة فٗ 

انٓٛذسٔكهٕسٚك انًشكض ، عهًبً ثأٌ انزشكٛض انًئٕ٘ انكزهٙ نهحًط 
 .% 33ٚسبٖٔ  

 
 -:انحم
 

 %  x100 ) 40÷ المادة المذابة كتلة  % 33 = (
 

 100 ÷ 33=  40÷ كتلة المادة المذابة 
 

 x 33 ( ÷ 100  =13.2 g 40 (  =كتلة المادة المذابة 
 

  g 13.2= كتلة غاز كلورٌد الهٌدروجٌن 
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 -:2تمارين 
يزٚجبٌ عضٕٚبٌ سبيبٌ ٚزٔثبٌ فٗ ( C6H6) ٚعتجش انجُضٍٚ 

ثعضًٓب انجعض ، فٗ يٕل ٔاحذ يٍ انًحهٕل يكٌٕ يٍ 
 0.45انجُضٍٚ ٔانكهٕسٔفٕسو ٔجذ أٌ عذد يٕلاد انجُضٍٚ تسبٖٔ 

mol أٔجذ انتشكٛض انًئٕ٘ انكتهٙ نهجُضٍٚ فٗ ْزا انًضٚج ؟ ، 
 

 -:انحم
 

  nC6H6  =0.45 mol =عذد يٕلاد انجُـضٍٚ 
 
 

  nCHCl3 =1- 0.45  =0.55 molعذد يٕلاد انكهٕسفٕسو 
 
 

   MrC6H6  =78  g/molانًٕنٛخ نهجُـضٍٚ انكتهخ 
mC6H = nC6H6 x MrC6H6  

 
  g 35.1=  78×  0.45= كتهخ انجُـضٍٚ 

 
 

   119.5 g/mol=  (CHCl3)  نهكهٕسفٕسوانًٕنٛخ انكتهخ 
 

m = n x Mr 

 
   g 65.725=  119.5×  0.55= كتهخ انكهٕسفٕسو 

mSol = mC6H6 + mCHCl3 

 
   g 100.825=  65.725+  35.1( = انًضٚج)كتهخ انًحهٕل 

 
m = mC6H6 ÷mSol. X 100% 

 
  % 34.8=   %100×  100.825÷ 35.1= نهجُـضٍٚانتشكٛض انًئٕ٘ انكتهٙ 
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 المحاليل المخففة

 .عُذ انزخفٛف رجقٗ كزهخ انًبدح انًزاثخ صبثزخ لا رزغٛش•
 

 .ٔثبنزبنٙ عذد انًٕلاد صبثذ لا ٚزغٛش ثعذ انزخفٛف•
 

 -:إراً •
 .عذد يٕلاد انًبدح انًزاثخ ثعذ انتخفٛف= عذد يٕلاد انًبدح انًزاثخ قجم انتخفٛف •

 
 (قجم انزخفٛف)انحجى ثبنهزش            Xانًٕلاسٚخ = عذد انًٕلاد •

 

 (انزخفٛفثعذ )انحجى ثبنهزش            Xانًٕلاسٚخ = عذد انًٕلاد •
 

• N1  قجم انتخفٛف= M1 X VL 1                 n2 انتخفٛف  عذث = M2 X VL2 

 

 

• n1 = n2                   M1 X VL1     قبل التخفيف =   M2 X VL2    التخفيف عدب 

 

      

   -:يلاحظخ ْبيخ•
 

 عُذ رخفٛف الأحًبض فإٌ انطشٚقخ انصحٛحخ نزكٍٕٚ يحهٕل حًعٙ•
 

 (.ٔنٛس انعكس)ركٌٕ ثإظبفخ انحًط انًشكض رذسٚجٛبً إنٗ انًبء  •
 

حٛش أٌ ْزا انزفبعم ْٕ رفبعم غبسد قٕٖ نهحشاسح  ٚطهق كًٛبد كجٛشح يٍ انحشاسح قذ •
 .رسجت فٕساٌ انًبء ٔرُبصشِ خبسج انٕعبء انزٖ ٚحذس فّٛ انزخفٛف
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 -:1تمارين 
فٗ إحذٖ انتجبسة احتبج يجًٕعخ يٍ انطلاة إنٗ يحهٕل يٍ •

Ca (OH)2 ًّ250 حجML  ِ0.01ٔتشكجض M   فإرا كبٌ نذٚٓى ،
، فبحست انحجى انلاصو  4Mيحهٕل يشكض يٍ َفس انًبدح تشكٛضِ 

يٍ انًحهٕل انًشكض نهحصٕل عهٗ انًحهٕل (ML)ثٕحذح 
 .انًطهٕة

 
 -:انحم

 
 

M1 . V1 = M 2 . V2  

 

250 × 0.01 = 4 × V2 

  

V2 = (250 × 0.01) ÷ 4 = 0.625 mL  
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 -:2تمارين 
ٔرنك  %36تشكٛضِ  HClأساد يحًذ تخفٛف يحهٕل حًض 

، فًب حجى يحهٕل %10يٍ يحهٕل انحًض تشكٛضِ  4Lنعًم 
HCl انزٖ ٚحتبجّ يٍ انًحهٕل انًشكض نٓزِ انتجشثخ ؟ 

 
 

 -:انحم
 

 

M1 . V1 = M2 . V2  

 

36% × V1 = 10% × 4  

 

V1 = (10% × 4) ÷ 36% = 1.11 L 
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نسألكم 
 الدعاء

 بظهر الغيب 
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